



Senický zpravodaj

Prosinec 2013

Vydává Obecní úřad Senice na Hané
www.senicenahane.cz, e-mail: obec@senicenahane.cz

PANE STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Skončil nám čas babího léta, na dveře již klepou vánoční svátky, a tak nadešel i čas dalšího čísla Senického zpravodaje.

Hned na úvod vám mohu potvrdit radostnou zprávu, a to že na výstavbu chodníků a parkovacích stání v ulicích prap. Fr. Vrzala a Žižkov jsme získali dotaci z Regionálního operačního programu Střední Morava. Na prosincovém zasedání zastupitelstva obce budeme schvalovat smlouvu o společném postupu zadavatelů veřejné zakázky, kdy se spojíme s Olomouckým krajem a společně zrealizujeme výběrové řízení na opravu komunikace, vybudování dešťové kanalizace a výstavbu chodníků a parkovacích stání. Tím, že Olomoucký kraj již schválil zařazení této opravy do rozpočtu na rok 2014, mi dává důvod o realizaci přestat pochybovat a těšit se na to, že na podzim příštího roku bude další kus Senice v pořádku.

Z investičních plánů na rok 2014 ještě připomínám, že by se mělo upravovat veřejné prostranství u mateřské školky. Z toho tedy vyplývá, že i v roce 2014 bude Senice bohužel na více místech rozkopaná, což zároveň znamená - další část opravená!

Co se nám ale pořád nedaří, je získat patřičné dotační prostředky na výstavbu tělocvičny. Jelikož chceme její výstavbu zrealizovat, usnesli jsme se, že založíme na její výstavbu účet. Touto cestou

bych tedy všechny chtěl seznámit s tím, že obec zřídila účet na výstavbu tělocvičny u společnosti Sberbank CZ, a.s., č. 4200437790 / 6800. Na prosincovém zastupitelstvu budeme schvalovat převod prvních peněžních prostředků na tento účet, mělo by se jednat o částku převyšující 4 miliony Kč, a kterou se nám podařilo z našeho rozpočtu v letošním roce ušetřit. Následně pak, předpokládám, bude zastupitelstvo obce na tento účet převádět další ušetřené peníze. Samozřejmě se nebráníme ani iniciativě zvenčí a budeme rádi za jakoukoliv finanční částku, kterou bude zůstatek na tomto účtu navýšen.

Na závěr mi dovoluje popřát vám všem šťastné a veselé vánoční svátky a pohodu, zdraví a štěstí do nového roku 2014.

Ing. Michal Tichý
starosta obce



*Pohodové Vánoce, mnoho štěstí
a pevné zdraví v roce 2014*

PF 2014



ODHALUJEME TAJEMSTVÍ PŘÍRODY

je název projektu žáků a učitelů 1. stupně ZŠ Senice na Hané. Celý projekt byl realizovaný za pomoci finančního příspěvku z Programu podpory environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v Olomouckém kraji pro rok 2013. Jeho cílem byla úprava školního dvora 1. stupně, vytvoření bylinkových ostrůvků a informačními cedulkami byly označeny stromy v parčíku za školou. Kromě dalších výstupů, jako jsou učební materiály pro žáky, počítačové prezentace, krmítka pro ptáky, keramické ozdoby nebo slavnostní dny pro žáky i veřejnost, tak vzniklo zajímavé odpočinkové místo s možností praktické výuky a poznávání stromů.

Na projekt jsme získali příspěvek ve výši 20 000,- Kč od Olomouckého kraje a stejnou částkou se podílela i škola s pomocí Obce Senice na Hané a SRPŠ při ZŠ v Senici na Hané. Máme záhonky plné bylinek, nářadí, kterým je můžeme ošetřovat, nově se vysadilo několik stromů, vznikla venkovní učebna s krásným posezením.

Celý projekt byl realizován od dubna 2013 do prosince 2013 a během této doby jsme uspořádali několik slavnostních dnů.

A jak to celé probíhalo?

Nejprve žáci získávali teoretické znalosti, hledali v literatuře, na internetu, vytvářeli herbáře, zkoušeli prezentace, psali příběhy o stromech i básničky, pracovali individuálně, ale také ve skupinkách.

První velkou změnu doznal náš dvůr na jaře 2013, kdy jsme sem vysadili trvalky, které si přinesly děti a dalším významným dnem bylo 30. září 2013. Do připravených záhonků jsme nasadili bylinky, o které se budou děti starat, budou je ošetřovat, okopávat, sbírat, sušit, ... Objevily se tady voňavé levandule, máta, meduňka, stévie, bazalka, mateřídouška, rozmarýn, šalvěj, ..., ale i jahodník či petržel.

14. října jsme slavili Den stromů a připravovali jsme si program na pátek 18. října, kdy se slavnostně otevřel náš bylinkový dvůr a zároveň ukončil projekt „Odhalujeme tajemství přírody“. Dopoledne patřilo dětem z místní mateřské školy, pro které naši skřítki čtvrtáci připravili mezi stromy v parku svoje zábavná stanoviště. Odpolední program o stromech pro rodiče, prarodiče a hosty začal v 15 hodin. Jejich veličenstva, králové a královny stromů se svými družinami, představili své stromy, zazpívali písničky, každá třída zasadila s pomocí svých rodičů svůj strom, o který budou pečovat. Součástí odpoledne byla výstava výtvarných prací žáků, možnost vyzkoušet si různé aktivity na školním dvoře nebo v parčíku za školou, které nám pomohli připravit pracovníci Lesů ČR, se kterými jsme celý projekt konzultovali. Kdo nechtěl poznávat, mohl se jen tak projít parkem a na cedulkách zjistit, co to v parku roste za krásné stromy.

Proti nevlídnému sychravému počasí jsme se mohli bránit voňavým bylinkovým čajem z kuchyně školní jídelny.

Po půlročním snažení je dílo hotovo. Bylinkové ostrůvky zdobí náš školní dvůr, žáci se mohou vyučovat v přírodě na krásném posezení, stromy mají svá jména, máme mnoho krásných zážitků, poznali jsme zajímavé lidi. O všech akcích v rámci projektu se můžete informovat na <http://odhalujeme-tajemstvi-prirody.webnode.cz/>.

Teď nezbyvá než věřit, že zima nebude tak krutá, aby nám bylinky zničila, že se nenajde žádná zlá ruka, která by ničila cedulky a stromečky.

Děkujeme všem, kteří s námi spolupracovali, kteří nám pomáhali a drželi palečky, aby vzniklo to, co vzniklo. Velký dík za pomoc a spolupráci patří Obci Senice na Hané, panu starostovi Ing. Michalu Tichému a všem zastupitelům za pochopení a vstřícnost, paní ředitelce Mgr. Kateřině Pruckové za podání projektu, SRPŠ za partnerství a finanční spoluúčast, panu Vlácilovi za obstarání kůry a šterku, firmě pana Svobody za cedulky k označení stromů a bylinek, Zahradě Olomouc, jmenovitě paní Haně Koutné, za pomoc s výběrem a obstaráním bylinek a stromů, panu Knéblovci ze Sobáčova za krásné posezení a panu Pruckovi za jeho dovoz, paní Stejskalové za zajištění potřebného zahradnického nářadí, panu Ing. Zatloukalovi a jeho kolegům za odborné rady a přípravu části programu, všem rodičům patří poděkování za rostlinky a pomoc dětem se skřítky. Moc si Vaší pomoci vážíme.

Děkujeme a někdy u nás na dvoře na bylinkovém čaji - na shledanou.

Učitelé a žáci z malé školičky ze Senice na Hané.



INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA V ROCE 2013

V roce 2013 se konala 4 zasedání zastupitelstva obce a v prosinci před Vánoci bude ještě jedno, na kterém se bude schvalovat rozpočet obce na příští rok.

Zastupitelé na svých zasedáních projednali mimo jiné tyto hlavní body:

- schválili ceník nájemného nebytových prostor v Senici na Hané
- schválili Povodňový plán Senice na Hané
- schválili rozdělení příspěvků pro spolkové organizace. V letošním roce byla pro spolky vyčleněna částka 103 tisíc Kč na „činnost“ a 50 tisíc korun na pořádání různých kulturních akcí, dále pak byl schválen příspěvek pro TJ Sokol Odrlice ve výši 81.400 Kč
- schválili realizaci výstavby splaškové kanalizace v ulici Zahradní, proběhlo výběrové řízení, jejímž vítězem byla schválena Stavební firma Vymětal z Litovle a ta celou akci zrealizovala
- schválili účetní závěrku a závěrečný účet obce za rok 2012 a vyslovili souhlas s celoročním hospodařením obce a to bez výhrad
- schválili nákup pozemku parc. č. 1244/6 u nádraží v Senici od Českých drah, a.s., a směnu pozemků parc. č. 504 za parc. č. 505 v k. ú. Odrlice
- schválili priority realizace komplexní pozemkové úpravy v Cakově. Hlavními prioritami se stalo zajištění dopravní obslužnosti osady Svatá Voda, společná zařízení v lokalitě Křeby a na severním svahu směrem na Bílsko
- schválili vyčlenění finanční částky 1 400 000 Kč na rok 2014 na spolufinancování v rámci projektu „Revitalizace veřejného prostranství – u školky“ a každoročně vyčlenění finančních prostředků ve výši 24 200 Kč včetně DPH na zajištění 5-ti leté

udržitelosti projektu. Na prosincovém jednání zastupitelstva by se pak měla schvalovat spoluúčast na projektu „Výstavba chodníků a parkovacích stání podél silnice II/449 v Senici na Hané“, na kterou se podařilo získat dotační prostředky a jelikož Olomoucký kraj bude realizovat tolik očekávanou opravu komunikace, bude se taktéž projednávat i připojení se s výstavbou těchto chodníků a dešťové kanalizace k výběrovému řízení na opravu komunikace

- schválili bezúplatný vklad majetku - nového vodovodu v místní části Odrlice, v délce 43,8 m a v hodnotě 167 592 Kč do Vodovodu Pomoraví, svazku obcí, IČ 479 211 29, a tím i navýšení majetkového podílu ve Vodovodu Pomoraví, svazku obcí o hodnotu předávaného majetku - 167 592 Kč
- schválili bezúročnou půjčku ve výši 494 380 Kč pro SDH Senice na Hané, na předfinancování projektu „Stavební úprava - Hasičské zášahové, instruktážní a společenské centrum Senice na Hané“ vedeného pod reg. č. 12/016/41200/076/000574 splatnou do 30.04.2014
- schválili Dodatek č. 1 k Úvěrové smlouvě – investičnímu úvěru KA1200154 ze dne 27.2.2012 mezi obcí Senice na Hané a spol. SBERBANK CZ, a. s., týkající se prodloužení doby čerpání úvěru
- nesouhlasili se změnou ochranného pásma vod II. stupně prameniště Senice na Hané
- během roku se uprvoval rozpočet obce 3 rozpočtovými změnami
- na každém zasedání se rovněž kontrolují úkoly z minulých zasedání a projednává se zpráva ze schůzí rady obce.

Ing. Michal Tichý – starosta obce

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY KONANÉ VE DNECH 25. A 26. 10. 2013

Prezident Miloš Zeman vyhlásil termín konání předčasných voleb na pátek 25. a sobotu 26. října. Do volebních místností se v Senici, Cakově a Odrlicích dostavilo celkem 970 voličů z celkového počtu 1 485 voličů v seznamu. To znamená, že volit přišlo 65,32 % voličů – v Senici z 1 100 voličů 715 (65 %), v Odrlicích přišlo 126 voličů ze 178 (70,79 %) a v Cakově 129 voličů z 207 (62,32 %).

Přehled získaných hlasů jednotlivým stranám:

STRANA	SENICE	ODRLICE	CAKOV	ZISK V %
Česká strana soc. demokratická	129 hlasů	25 hlasů	32 hlasů	19,41 %
Strana svobodných občanů	6 hlasů	3 hlasy	2 hlasy	1,14 %
Česká pirátská strana	12 hlasů	3 hlasy	1 hlas	1,67 %
TOP 09	73 hlasů	4 hlasy	5 hlasů	8,55 %
Hlavu vzhůru	4 hlasy	---	1 hlas	0,52 %
ODS	37 hlasů	5 hlasů	11 hlasů	5,53 %
pol. hnutí Změna	1 hlas	---	1 hlas	0,20 %
Strana soukromníků ČR	3 hlasy	---	---	0,31 %
KDU-ČSL	66 hlasů	18 hlasů	9 hlasů	9,70 %
Suverenita-Strana zdr. rozumu	3 hlasy	1 hlas	---	0,41 %
SPOZ	59 hlasů	1 hlas	4 hlasy	6,68 %
Úsvit přímé demokracie	11 hlasů	10 hlasů	8 hlasů	3,02 %
DSSS	4 hlasy	---	---	0,41 %
ANO 2011	140 hlasů	26 hlasů	17 hlasů	19,10 %
KSČM	145 hlasů	27 hlasů	34 hlasů	21,50 %
LEV 21-Nár. socialisté	---	---	---	---
Strana zelených	10 hlasů	2 hlasy	4 hlasy	1,67 %
Koruna Česká	1 hlas	---	---	0,10 %



50 LET OD ZALOŽENÍ SPOLKU CHOVATELŮ V SENICI NA HANÉ

Letos jsme oslavili velké výročí – 50 let od založení našeho spolku. Měli jsme snahu toto období nějakým způsobem zkapitulovat.

Oslovili jsme proto chovatele, kteří ještě toto období pamatují, rovněž příbuzné se žádostí, jestli by svými vzpomínkami nepřispěli do chystaného vzpomínání na naše začátky, chovatelský rozmach a dobu současnou. Zapůjčené věci, staré fotky a vše, co připomnělo uplynulých 50 let, jsme použili k výstavce v rámci naší místní výstavy v září 2013. Za zapůjčení a vstřícnost jejich majitelům velmi děkujeme. A při všem tom chystání a vyklízení skladových prostor jsme objevili krabici, ve které - k našemu velkému překvapení - byla zabalena naše ztracená kronika. Je to zajímavé listování, místy i úsměvné a zábavné. Rádi budeme pokračovat v těchto zápiscích, aby i generace po nás si připomněly, co nás trápilo v dnešní době a co všechno se nám povedlo.

A co všechno se nám podařilo zaznamenat ze vzpomínání chovatelů – pamětníků? Je toho mnoho, vzpomínání by vydalo na celý almanach. Pořádání velkolepých výstav s výborným občerstvením a možností koupit si nedostatkové zboží, pořádání vyprodaných plesů s výborným zabijačkovým občerstvením nebo pěkná spolupráce se základní školou pod patronátem pana ředitele Miroslava Šnajdra. Další velkou kapitolou byla historie klubovny nebo vzpomínání na konání zájezdů. Kdo navštívil naši místní výstavu, má možnost si získané informace a úsměvné historiky přečíst v katalogu z výstavy.

Něco málo z historie:

Senická organizace byla založena v roce 1963, prvním předsedou byl zvolen př. Krikl František. V té době členská základna čítala asi 50 aktivních členů. Ze zakládajících členů je mezi námi ještě stále př. Ing. Kubíček František ze Seničky - posuzovatel holubů.

Předsedové spolku: př. Krikl František v letech 1963–1964, př. Ošfádal Josef v letech 1965–1966, př. Štefan Zbyněk v letech 1967–2001, 2007–2012, př. Zbořil Zdeněk v letech 2002–2006, př. Novák Jaroslav od 2013.

Jednatelé spolku: př. Malý Josef v letech 1966–1987, př. Blažek Vojtěch v letech 1988–2001, 2003 – 2006, př. Uličný Václav a př. Kopečná Vladimíra v roce 2002, př. Novák Jaroslav v letech 2007–2009, od roku 2010 př. Nietsch Karel dosud.

A jak hodnotíme současnost? V dnešní době jsme organizací regionální, protože máme své členy z celého okolí. Tito členové nám pomáhají naši organizaci držet na nejvyšší úrovni z velkého okolí.

Mnozí naši členové patří mezi špičkové chovatele ve svém oboru v rámci celé České republiky a někteří i v rámci chovatelsky rozvinuté Evropy.

A na závěr? Co bylo dříve, dnes už není a nebude. Mnoho chovatelů zemřelo - čest jejich památce, jiní museli naše řady opustit z důvodu zaměstnání nebo stáří.

Vážení přátelé, děkujeme za vše, co děláte pro chovatelství a přejeme všem i našim rodinám, abychom vydrželi a chovatelství se i nadále rozvíjelo.

*S chovatelskou úctou
Výstavní výbor, zapsala Vymětalová R.,
kulturní referent.*



SENIORKLUB HANÁ DÁVÁ OPĚT O SOBĚ VĚDĚT

Již delší dobu jsme o sobě nedávali vědět, ale určitě jsme nepřestali s naší činností. Nyní to chceme trochu napravit.

V květnu jsme pořádali výstavu obrazů senického akademického malíře pana Miloslava Stloukala.

Při té příležitosti jsme vystavovali překrásné fotografie pana Jana Nováka, který fotografování ptáků a zvířátek má jako zajímavého koníčka. Aby seniční občané věděli, že jsou mezi námi opravdu šikovní lidé, tak jsme ještě vystavovali fotografie paní Michaely Spurné roz. Pytlíčkové. Její fotografie jsou vysoce uznávané v uměleckém světě. Na této výstavě jsme měli nečekaně velkou návštěvnost.

Koncem pololetí - v červnu jsme měli rozlučkové setkání u jedné naší seniorky,

kde jsme při bohatém občerstvení v krásném prostředí oslavili její narozeniny a konec půlroční činnosti.

Kdo si myslí, že tím jsme skončili je na omylu. Scházeli jsme se dále pravidelně přes celé prázdniny v naší klubovně.

Začátkem září jsme jeli na výlet na zámeček do Bruntálu, který je velmi pěkně opravený a moc se nám tam líbilo. Při té příležitosti jsme se sešli s naší bývalou členkou Terezkou, která se do Bruntálu přestěhovala. Z Bruntálu jsme jeli do Karlovy Studánky, kde jsme načerpali trochu pozitivní energie a také ochutnali léčivou vodu. Odpočatí a spokojení jsme se vrátili ve večerních hodinách domů.

V říjnu byly některé členky klubu v Jívově na květinovém báli, kde se sešli seni-

oři z velkého okolí. Všichni se dobře bavili.

Čeká nás zajímavá beseda s panem Novákem nad jeho krásnými fotografiemi, návštěva Českého rozhlasu v Olomouci a další zajímavé programy.

Čas nám rychle utíká a za chvíli bude Mikuláš a Vánoční svátky, které, doufám, oslavíme ve zdraví a dobré pohodě. Na závěr roku nás čeká ještě předsilvestrovské posezení v Těšeticích, na které se vždy těšíme.

Na závěr bych chtěla všem senickým občanům popřát k Vánocům všechno nejlepší, hlavně zdraví, štěstí a spokojenost a šťastný a klidný nový rok.

*Za Seniorský klub HANÁ
Kvapilová Blažena*

